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SOMMARIO. Dichiarazione del deputato Guala sul processo verbale. •=. Giuramento del deputato 
Villani. — Discussione della domanda di autorizzazione a procedere in giudizio contro il deputato 
Cavallotti — Pariano i deputati Bovio, De-Seta relatore, Guala, Cavallotti ed il ministro degli affari 
esteri. — Il presidente avverte che lo svolgimento della proposta Berio si farà lunedi. — Il deputato 
Botta presenta la relazione sul bilancio di prima previsione per il 1883 del Ministero della mari-
neria. — Il presidente proclama Vesito della votazione a scrutinio segreto sul disegno di legge relativo 
allo stato di prima previsione per il 1883 del Ministero della pubblica istruzione. = Il deputato De 
Renzis presenta la relazione sul bilancio di prima previsione per il 1883 del Ministero dell' interno. 
•=z II deputato Marselli svolge una sua interpellanza riguardante la questione d'Egitto. — Il presi-
dente annuncia che Vonorevole Chimirri ha presentato una proposta di legge la quale sarà trasmessa 
agli Uffici. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Ferrini, segretario, dà lettura del processo ver-
bale della seduta precedente. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Guala sul processo verbale. 

Guala. Nel corso della discussione del bilancio 
della pubblica istruzione, mi fu attribuita una opi-
nione che intendo di rettificare, l'opinione, cioè, che 
io fossi contrario all' insegnamento della lingua e 
della letteratura latina, nelle nostre scuole secon-
darie classiche. Ora la verità è, che io mi sono pro-
nunciato contrario all'insegnamento del greco; ma 
in quanto all' insegnamento della lingua e lettera-
tura latina, ho detto anzi che era una splendida 
tradizione paesana, che dovevasi conservare e mi-
gliorare. Questo è il senso del mio discorso, che 
sono andato del resto a verificare stamani nel re-
soconto ufficiale. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, s'inten-
derà approvato il processo verbale di ieri con que-
sta rettificazione dell'onorevole Guala, che si rife-

risce ad un processo verbale di 6 giorni or sono. 
(Ilarità) 

Petizione. 

Presidente. Si dà lettura del sunto delle petizioni 
giunté alla Camera. 

Ferrini, segretario, legge: 
3027. Il sindaco del municipio di Vittorio, provin -

eia di Treviso, in nomo della Giunta e del Consiglio 
comunale, presenta alla Camera una petizione per 
ottenere il rimborso di una multa di fiorini 10 mila, 
pagata nel 1866 al Governo austriaco. 

Congedo. 

Presidente. L'onorevole Luchini Odoardo chiede 
un congedo di 8 giorni per motivi di famiglia. 

(È conceduto.) 


